

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 45 (2721) | Воскресенье, 23 мая 1943 г. | XIII-й год издания

Выше темпы выполнения финансового плана

Включившись во Все-союзное социалистическое соревнование сельсоветы нашего района и налоговый аппарат райфинотдела взяли обязательство выполнить план мобилизации средств к 15 июня 1943 г. Пять сельсоветов района досрочно выполнили свои обязательства. Так Романовский сельсовет квартальный план мобилизации средств выполнил на 178 проц., Лопатинский — на 143 проц., Т.-Майданский — на 106 проц., Ст.-Иванцевский — на 103 проц. и Саврасовский — на 101 проц.

Однако часть сельсоветов в выполнении плана мобилизации средств полагалась на самотек и, ссылаясь на занятость весенним севом, не обеспечивает выполнение финплана в срок. Особенно плохо работают по мобилизации средств Лукояновский сельсовет (предс. т. Грыжанов), выполнивший план на 22 проц., М.-Мамлеевский (предс. т. Заскалин) — 26 проц., Печинский (предс. т. Суродин) — 26 проц. и Салдамановский (предс. т. Трофимов) — 17 проц.

Председатели этих сельсоветов даже не обсудили план мобилизации средств II квартала, не расставили силы финансового актива и финансовую работу возложили исключительно на налоговых агентов.

Темпы выполнения финплана должны быть резко увеличены. Недооценка финансовой работы в условиях отечественной войны преступна. Председатели сельсоветов и первичные партийные организации обязаны развернуть широкую массово-политическую работу вокруг финансового плана и мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение обязательств перед государством.

Финансовый план II квартала должен быть выполнен к 15 июня.

Высокую награду оправдаю

За боевые подвиги на фронтах Отечественной войны правительство наградило меня высокой наградой — орденом «Красная звезда».

Это обязывает меня еще упорнее бороться на фронтах с немецкими извергами до окончательного их уничтожения.

Я обращаюсь через районную газету «Лукояновский колхозник» ко всем трудящимся района усилить свою помощь фронту, самоотверженной работой в тылу ускорить разгром врага.

Гвардии старший лейтенант орденоносцев, П. Кураев.

С В О Д К А о ходе весеннего сева на 21 мая (в процентах)

Наименование сельсоветов	Посеяно к общему плану ярового сева	В т. чис.	
		Про-со	Кар-тоф.
Неверовский	109	37	100
Пойский	108	109	79
Мерлиновский	103	78	80
Ульяновский	99	96	94
Лопатинский	99	74	38
Б.-Арский	97	44	82
Крюковский	96	64	90
Ст.-Иванцовский	91	72	64
Романовский	90	54	69
Саврасовский	90	73	86
Салдамановский	89	69	87
Кудеяровский	88	110	56
Лукояновский	86	6	48
Н.-Майданский	83	20	44
С.-Майданский	81	22	50
Мессинговский	80	61	60
М.-Мамлеевский	79	67	98
Т.-Майданский	79	67	84
Иванцевский	78	109	60
В.-Вражский	77	34	90
Атингеевский	75	36	25
Санковский	68	12	33
К.-Архангельский	61	15	23
Печинский	56	14	36

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. В целях ликвидации обезлички, улучшения ухода за посевами и получения высокого урожая проса, обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и правления колхозов не позднее 1 июня закрепить все посева проса в колхозах за звеньями.

2. Утвердить план урожайности проса на 1943 год по районам (в центнерах с гектара):

Лукояновский 9,2.

Обязать райисполкомы в срок до 25 мая довести до колхозов, а в колхозах — до звеньев задание по урожайности проса с учетом качества почвы и предшественников.

3. Выдавать колхозникам звеньев, перевыполнившим планы урожайности проса, установленные для звеньев, дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в целом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных фондов.

Выдачу дополнительной оплаты производить в размерах одной четвертой части урожая, собранного сверх плана, установленного звену.

4. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б) и политотделы МТС разъяснить настоящее решение колхозникам во всех колхозах, сеющих просо.

В фонд обороны

В фонд Главного командования Красной Армии и помощи колхозам, освобожденным от немецких оккупантов 55 колхозов района засеяли 200 гектаров яровых культур.

Если в прошлом 1942 году колхозы засеяли в фонд обороны по 1—2 га, то в текущем году эти посева в значительной степени расширяются. Колхоз «Большевик» посеял сверх плана в фонд Главного Командования и помощи колхозам, освобожденным от немецких оккупантов, 10 га гороха, «1 мая», Т. Майданского сельсовета, — 8 га овса, «Ударник», Н. Майданского сельсовета, — 10 га гороха и пшеницы и т. д.

Колхозы района выделяют также в фонд обороны скот. Колхоз «Путь к социализму», засеявший 5 га, выделил кроме того 5 свиней и 2 головы крупного рогатого скота, колхоз «Новый быт» выделил 2—х овец, им. Жданова — телку, им. Ворошилова, Ст. Иванцевского сельсовета, — 3 овцы и т. д.

Однако, есть колхозы, которые еще не удосужились обсудить призыв членов колхоза Горшиха, Ярославской области и не подхватили этот патриотический почин. Среди таких колхозов: «Общий труд», «Красное знамя», «1 мая», Саврасовского сельсовета, и некоторые другие.

Все колхозы района должны поддержать инициативу ярославских колхозников.

За высокий урожай конопли

Обсудив обращение колхоза «Север», Гагинского района, и агроплан звеньев Маркеловой, совещание агрономов и агротехников Лукояновского района взяло на себя следующие социалистические обязательства:

Организовать в каждом колхозе не менее одного звена высокого урожая по конопле, составить агропланы звеньев и организовать работу на участках так, чтобы дополнительно провести заготовку золы и птичьего помета для подкормки, вывезти на незасеянные еще участки навоз и перегной. Посев произвести рядовым способом, а семенных участков широко-рядным.

Призываем всех агрономов и агротехников района включиться в соцсоревнование за получение высокого урожая конопли.

Главный агроном райзо М. Зыряева, ст. агроном Лукояновской МТС С. Покровский, агроном райсемхоза В. Хитова, агротехник Сизов.

ПЕРЕДОВИКИ ЛУКОЯНОВСКОЙ МТС

Лукояновская МТС выполнила план весенних работ на 145 проц.

Впереди идет, получившая переходящее Красное знамя тракторная бригада № 15 (бригадир т. Родин), которая выполнила план весенних работ на 214 проц. и сэкономила 307 кгр. горю-

чего. Средняя выработка на трактор достигла 156 га. Трактористки этой бригады тт. Каштанова и Немцева, выработали на одном тракторе 264 га при плане 73 га и сэкономили 155 кгр. горючего.

На 206 проц. выполнила план бригада № 8 (брига-

дир тов. Князев) сэкономившая 2369 кгр. горючего. Средняя выработка на трактор 150 га.

Бригада № 13 (бригадир тов. Крылов) выполнила план на 200 проц. при экономии горючего. Средняя выработка на трактор 146 га.

Доска почета

За досрочное выполнение государственного плана весеннего сева и хорошую организацию посевных работ решением райкома ВКП(б) и райисполкома занесены на Доску почета:

40. Мерлиновский сельский совет — председатель исполкома сельсовета Каленкова Л. В. План ярового сева по сельсовету выполнен на 103 проц, засеяно в фонд обороны 9 га.

41. Колхоз «Победа», Крюковского сельсовета — председатель колхоза Минаев. В колхозе посеяно 972 га при плане 967 га и засеяно в фонд обороны 4 га.

42. Сапунова А. В. — трактористка бригады № 7 Лукояновской МТС, вспахавшая за свою смену на тракторе СТЗ 114,6 га при плане 37 га и сэкономившая 69 кгр. горючего.

43. Шукина А. Е. — трактористка бригады № 8 Лукояновской МТС, вспахавшая за свою смену на тракторе СТЗ 104 га при плане 37 га и сэкономившая 369 кгр. горючего.

44. Волков А. Н. — тракторист бригады № 13 Лукояновской МТС, вспахавший за свою смену на тракторе СТЗ 135 га при плане 37 га и сэкономивший 206 кгр. горючего.

45. Аслезов И. И. — тракторист бригады № 8 Лукояновской МТС, вспахавший за свою смену на тракторе СТЗ 113 га и сэкономивший 426 кгр. горючего.

Борьба за знамя

Колхозников Т.-Майданского сельсовета широко оповестили, что исполком Т.-Майданского сельсовета учредил переходящее Красное знамя колхозу, который раньше и с лучшими показателями закончит весенний сев и заложит тем самым наиболее прочные основы для получения богатого военного урожая.

Колхозы сельсовета («1 мая», «Северный маяк», Новая жизнь», им. Калинина и др.) развернули боевое соцсоревнование за получение переходящего Красного знамени. 19 мая исполком сельсовета вручил это знамя колхозу «1 мая». Колхоз «1 мая» победил. Хотя и нелегко далась колхозу эта победа.

Колхоз этот известен, как хороший колхоз. Там честно работают, качество работы хорошее, на высоком уровне трудовая дисциплина. Там серьезно относятся к каждому мероприятию. Колхоз из года в год получает высокие урожаи. И колхозники были уверены, что они легко завоюют переходящее Красное знамя. И когда его вручали за завершение сева ранних зерновых и бобовых они прислали за знаменем бригадира Карлова. Однако бригадир вернулся весьма сконфуженным, без знамени: нашелся колхоз, который лучше справился с севом ранних

зерновых. Это был колхоз «Северный маяк».

Задело это за живое членов колхоза «1 мая», решили еще быстрее, еще лучше работать. И хотя 55 га земли под картофель обрабатывались трижды, обогнали другие колхозы и получили Переходящее Красное знамя.

Теперь соревнующиеся колхозы помогают отстающим колхозам. Колхоз «Северный маяк» засеял в колхозе «III Интернационал» своими семенами 20 га, колхоз «Новая жизнь» — 25 га. Колхоз «1 мая» вспашет в колхозе им. Сталина 40 га. Руководит этой бригадой пахарей стахановец колхоза В. Малыханова.

Борьба за переходящее Красное знамя продолжается.

Общее собрание членов колхоза «1 мая» с большим удовлетворением приняло весть о присуждении переходящего Красного знамени и заявило, что удержит его у себя.

На этом же собрании отличникам весеннего сева были выданы натуральные и денежные премии. Среди получивших премию стахановка В. Малыханова, бригадир Карлов, старик-стахановец Малыханов, который передал свою премию в фонд Главного Командования Красной Армии.

М. Ермушкина,
А. Устинов.

Заготавливать веточный корм

Вопрос правильного, полноценного кормления общественного скота в ряде колхозов нашего района остается не разрешенным. Примером этому может служить значительный отход молодняка овец в колхозах „Соревнование“, „Ленинский путь“, им. Ворошилова, Крюковского сельсовета, им. Кагановича.

Патолого-анатомическое исследование и знакомство с кормовой базой показывают, что молодняк овец имеет большой процент падежа на почве плохого, безвитаминного и безбелкового кормления сугяжных овец, плод которых развивается слабый, не жизнеспособный, располагаемый к всевозможным заболеваниям.

Резко снизить процент отхода молодняка можно при хорошем кормлении сугяжной овцематки.

Одним из популярных кормов с наличием значительного питательного состава является веточный корм. Значение этого вида корма возрастает при наличии выпадения клеверов в ряде колхозов.

Заготовка веточного корма позволит пополнить разнообразие кормов и, главное, располагать витаминным кормом, что ценнее всего в условиях зимне-стойлового содержания скота.

В 1940 г. колхоз „Примерный“ заготовил более 400 цент. веточного корма. Колхоз в зиму располагал не только большим запасом ценного по питательности корма, но не имел массовых случаев падежа ягнят.

Заготавливать веточный корм надо начинать в июне—июле месяце, когда деревья имеют богатый листный покров, достаточное количество питательного вещества и наименьший процент трудно переваримой клетчатки.

На корм скоту можно заготавливать березовые, липовые, кленовые, ясеневые, дубовые и др. ветки. Вязать веники не следует больших размеров, чем избегаются их плесневение и покрывание грибами. Заготавливать лучше верхние, нежные части веток, которые быстрее высыхают и имеют меньший процент клетчатки и охотнее поедаются скотом.

Желательно сушить ветки в тени, под навесами, крытыми сараями и т. п., т. к. подобной сушкой сохраняется больше витаминов в веточном корме. Скармливать веточный корм можно всем возрастам, группам и видам животных. Массовые заготовки большого количества веточного корма позволят колхозам располагать значительным запасом питательного витаминного грубого корма.

А. Афанасьев.

Переходящее Красное знамя у связистов-лукояновцев

20 июня 1942 года связисты района включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Коллектив повел упорную борьбу за первенство в области, систематически обеспечивая выполнение и перевыполнение своих обязательств.

Развертывая подлинное групповое и индивидуальное соц. соревнование, работники связи района добились серьезных успехов. В марте, например, по всем показателям достигнуты значительно лучшие итоги по сравнению с предыдущими месяцами, а апрель показал еще более лучшие результаты. В частности в апреле план доходов выполнен на 115,6 проц., при обязательстве 105 проц. Доведено замедление телеграмм до 0,93 проц. при увеличенном обмене исходящей и входящей телеграфной корреспонденции. Выполнен план обмена по всем отраслям. Проведен профилактический ремонт всего линейного и станционного хозяйства телефонной связи и радио, чем поднято качество работы и ликвидирована повреждаемость. Достигнуты положительные результаты по почтовой связи и пр.

В групповом соревновании за апрель оказались победителями междугородняя телефонная станция (ст. телефонистка т. Давыдова), выполнившая план доходов на 180 проц., коэффициент использования цепей 2 класса доведен до 91 проц., не имеет брака в работе.

Телеграф—не имеет брака в работе, замедление телеграмм сокращено до 0,93 проц. Телеграфисты тт. Морозкина, Шведова К., Татунова, Саватеева.

Техперсонал,—обеспечивший профилактический ремонт на 100 проц. План ремонта абонентских пунктов выполнен на 62 проц. к годовому плану, телефонных аппаратов 186,5 проц. к годовому плану.

Так же достигли первенства в соревновании Лопатинское, II городское и стекозаводское отделения связи—начальники отделений тт. Бывшева, Кастальская, Новоженина, и М. Мамлеевское агентство связи—зав. т. Михеева.

Отлично и хорошо выполнили индивидуальные обязательства тт. Журавлев, Шмелев, Фаина, Поварова, Лемавская Т., Шведова Р., Кураева, Полушкин, Волкова, Козина, Коробкова, Кузина, Кондакова и др.

Все это достигнуто на основе массово-разъяснительной работы, показа и доведения итогов работы до каждого работника, отражения отличников—передовиков производства и подтягивания отстающих.

По итогам работы за апрель связистам Лукояновского района присуждено Переходящее Красное знамя Областного Управления Связи и обкома союза связи с денежной премией в три тысячи рублей.

В ответ на эту высокую оценку работы коллектив работников связи района вынес решение работать еще лучше, достигнуть более высоких показателей в течение мая и сделать все, чтобы наша область по результатам работы за май получила Переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

М. Варенцов,
начальник Лукояновской
конторы НК связи.

К дальнейшим успехам

Коллектив Лопатинского отделения связи в течение шести месяцев занимает передовое место среди предприятий связи Лукояновского района.

План доходов мы выполняем от 108 до 125 проц. По итогам соревнования мы получаем только хорошую оценку руководства конторы по производственным вопросам. У нас нет нарушения контрольных сроков хода почты и доставки. Имеем положительные отзывы о работе от обслуживаемого населения, колхозов и организаций о работе телефонной станции и в целом всех отраслей работы.

Из 14 человек нашего коллектива 8 работников являются стахановцами-передовиками производства. У товарищей Климовой, Антонова, Барановой, Ломтева и других показатели характеризуются перевыполнением планов дохода, отсутствием жалоб на работу, выполнением и перевыполнением контрольных

сроков доставки почты. Мы не имеем ни одного случая недоставки почты в день поступления и денежных переводов на следующий день. Все это нами достигнуто на основе подлинного соревнования, результаты которого мы подводим ежедневно и по декадам и обсуждаем на производственном совещании.

Получение переходящего Красного знамени областного Управления связи и обкома союза связи связистами Лукояновского района еще больше подняли волну за улучшение качества работы и перевыполнение государственного плана доходов нашим коллективом. Обсуждая приветственную телеграмму руководства Управления связи мы приняли дополнительные обязательства по дальнейшему улучшению работы.

Бывшева,
начальник отделения связи.

Ко всем работникам связи Лукояновского района

Дорогие товарищи! Мы, работники связи Лопатинского отделения, как и все связисты района, с воодушевлением встретили радостную весть о высокой оценке нашей работы.

Вручение Красного знамени нашему району есть наша победа. Мы призываем связистов района в последующей работе еще выше поднять свои показатели, работать с утроенной энергией так, как призывает нас своим первомайским приказом Верховный Главнокомандующий Красной Армии Маршал Советского Союза товарищ Сталин.

Наши итоги мая должны быть еще лучше, чтобы наша область по результатам работы мая 1943 года получила переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Мы призываем работников отделений и агентств связи района и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план доходов в мае и последующих месяцах не менее 125 проц.
2. Не допускать дебиторской задолженности.
3. Выполнить исходящий платный обмен по почте, телеграфу и телефону.
4. Не иметь нарушения контрольных сроков хода почты и доставки.
5. Не иметь ни одной жалобы на работу почты.
6. Подготовить кадров наркомовского резерва в течение II квартала: 2 начальника отделения и 2 телефонисток.
7. Широко развернуть массово-политическую работу, чтобы каждый почтальон был агитатором на селе.

Товарищи связисты! Ответим на первомайский приказ товарища Сталина отличной работой на каждом участке работы связи. Своим самоотверженным трудом окажем всемерную помощь Красной Армии в ее героической борьбе на фронтах отечественной войны, в окончательном разгроме гитлеровских банд.

По поручению собрания:
Начальник отделения связи
Бывшева.

Почтальон Антонов,
Телефонистка Шкарина,
Возчик почты Бывшев,
Почтальон внутренней службы
Филишина.

ЛУКОЯНОВСКОЕ педагогическое училище объявляет набор учащихся на 1-й курс 1943-44 учебного года. В училище принимаются лица, окончившие НСШ или 7 классов средней школы. Прием заявлений производится ежедневно до 15 августа в канцелярии училища.

К заявлению прилагать: свидетельство об окончании НСШ или 7-ми классов средней школы; две фотокарточки; справку о здоровье с указанием о привитии оспы; свидетельство о рождении.

Приемные испытания будут проходить с 20 по 26-е августа по следующим дисциплинам: русский язык (устно и письменно), арифметика (устно и письменно).

Учащиеся, окончившие 9—10 кл., принимаются во 2-ой и 3-й класс училища и сдают испытания по русскому языку (письменно). Отличники принимаются без испытаний.

Принятые обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Дирекция.

Зверства фашистских извергов



Варварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предадут гитлеровские палачи захваченных ими пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии.

На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

(Село Н. Украина).
Фотохроника ТАСС.

Письмо в редакцию

Чуткость к людям и забота о них—важнейшее качество руководителя—большевика. Так именно и относится к учащимся директор Лукояновского педучилища Андропова Н. Д.

Многие из учащихся лишились родителей, испытывают материальные затруднения, связанные с войной. Тов. Андропова вникает в жизнь каждого учащегося и организует необходимую помощь.

Мне трудно было окончить педучилище вследствие материального положения. Наталья Дмитриевна создала мне все условия для окончания учебы.

Выношу т. Андроновой и всему учительскому коллективу педучилища глубокую благодарность за чуткое и внимательное отношение к своим учащимся.

Ученица 3 класса,
К. Мерзлякова.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Всем клиентам Госбанка предлагается не позднее 5 июня 1943 года представить кассовую заявку на III квартал 1943 года.
Госбанк.